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Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zu 

Wochenmärkten 
  
 
Wir fragen die Stadtverwaltung:  
 

1. Wie viele Tageszulassungen gab es 2019 auf den drei Wochenmärkten? Bitte 
für jeden Wochenmarkt einzeln aufführen. 
 

2. Für welche Sortimente und an welchen Wochentagen gab es die meisten 
Tageszulassungen? 
 

3. Auf eine schriftliche Anfrage der SPD-Fraktion im Stadtrat am 31. August 2016 
antwortete die Beigeordnete Frau Dr. Marquardt: „Die Märkte sind 
gesamtbetrachtet kostendeckend.“ 
Laut den Haushaltsplänen ist jedoch Folgendes für die drei Wochenmärkte 
ablesbar: 
 

Jahr  Ergebnis   Ansatz  

2016 -   10.415,00 €  
 

2017 -   26.058,00 €  -   23.117,00 €  

2018 -   47.400,00 €  -   31.249,00 €  

2019 
 

-   83.729,00 €  

2020 
 

-   89.750,00 €  

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2020/00769 
Datum:   07.01.2020 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Marion Krischok 
Plandatum:   29.01.2020 
    



   

 
Welche Gründe für den immer größer werdenden Zuschuss gibt es? 
 

4. Wie viele Bewerbungen sind aufgrund der Ausschreibung vom Juli 2019 für 
die drei Wochenmärkte eingegangen? Bitte getrennt für jeden Wochenmarkt, 
jedes Sortiment und die Art der Verkaufseinrichtung (Verkaufsfahrzeuge, 
Marktstände und Hütten) aufführen. 
 

5. Wie viele Konzepte sind aufgrund der Veröffentlichung „Ideenwettbewerb für 
Neubau und Betrieb fester Markthütten auf dem halleschen Marktplatz“ 
eingegangen? 

 
 
        gez. Dr. Bodo Meerheim 
        Vorsitzender der Fraktion  
 
 



   

 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        20. Januar 2020 
Geschäftsbereich Kultur und Sport 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.01.2020 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zu Wochenmärkten 
Vorlagen-Nummer: VI/2020/00769 
 
TOP: 10.1 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 

1. Wie viele Tageszulassungen gab es 2019 auf den drei Wochenmärkten? Bitte 
für jeden Wochenmarkt einzeln aufführen. 
 

Wochenmarkt Marktplatz Neustadt Vogelweide gesamt 

Tageszulassungen 1.611 2.449 304 4.364 

 
 

2. Für welche Sortimente und an welchen Wochentagen gab es die meisten 
Tageszulassungen?  
 
Die meisten Tageszulassungen gab es für den Wochenmarkt Marktplatz für das Sortiment: 
„Obst und Gemüse“. Der Wochentag mit den meisten Tageszulassungen ist statistisch nicht 
erfasst – er variiert witterungsabhängig. 
 
 

3. Auf eine schriftliche Anfrage der SPD-Fraktion im Stadtrat am 31. August 2016 
antwortete die Beigeordnete Frau Dr. Marquardt: „ Die Märkte sind 
gesamtbetrachtet kostendeckend“. Laut den Haushaltsplänen ist jedoch 
Folgendes für die drei Wochenmärkte ablesbar:  
Jahr            Ergebnis               Ansatz 
2016           - 10.415,00 €   
2017           - 26.058,00 €        - 23.117,00 € 
2018           - 47.400,00 €        - 31.249,00 € 
2019                                        - 83.729,00 € 
2020                                        - 89.750,00 € 
 
Welche Gründe für den immer größer werdenden Zuschuss gibt es? 
 
Aufgrund steigender Aufwendungen (Personal- und Sachkosten) ist der Zuschuss gestiegen. 
Die geänderte Marktsatzung wird dem Stadtrat im März zur Beschlussfassung vorgelegt.  
 



   

 
 

4. Wie viele Bewerbungen sind aufgrund der Ausschreibungen vom Juli 2019 für 
die drei Wochenmärkte eingegangen? Bitte getrennt für jeden Wochenmarkt, 
jedes Sortiment und die Art der Verkaufseinrichtung (Verkaufsfahrzeuge, 
Marktstände und Hütten) aufführen.  
 

Sortiment Marktplatz Neustadt Vogelweide 
Art der 

Verkaufseinrichtung 

Blumen und andere Pflanzen 2 0 0 Alles Zeltstände 

Obst und Gemüse 3 0 0 Alles Zeltstände 

Fleischereiprodukte 6 4 1 
Alles 

Verkaufsfahrzeuge 

Molkereiprodukte 1 0 0 Verkaufsfahrzeuge 

Backwaren 1 1 0 
Alles 

Verkaufsfahrzeuge 

Fischwaren 2 0 0 
Alles 

Verkaufsfahrzeuge 

Wild, Geflügel und Eier 2 0 0 Alles 
Verkaufsfahrzeuge 

Imbissprodukte und Getränke 4 3 2 Alles 
Verkaufsfahrzeuge 

Süßwaren mit Verzehr am Stand 1 0 0 Verkaufsfahrzeuge 
 

Gewürze und Kräuter 2 0 0 Alles 
Verkaufsfahrzeuge 

 
 

5. Wie viele Konzepte sind aufgrund der Veröffentlichung „Ideenwettbewerb für 
Neubau und Betrieb fester Markthütten auf dem halleschen Marktplatz“ 
eingegangen? 
 
Es sind 3 Konzepte eingegangen. 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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